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Про дні, що стали переломними у битві за Харків, про виклики, які наразі долає

регіон, про поступове зростання виробництва та післяпереможні плани в інтерв’ю

«Слобідському краю» розповів начальник Харківської ОВА Олег Синєгубов.



Працювали 24/7

– За рік війни коли був найважчий період для Харківщини?

– Звісно, найважче всім нам було в перші дні повномасштабного вторгнення. Тоді

ми зіткнулися з викликами, з якими нам ще не доводилося мати справу в новітній

історії України.

Головним завданням, яке стояло перед керівництвом області та Харкова в перші

години повномасштабної війни, було забезпечення максимально ефективної

оборони. Для цього ми створили Штаб оборони Харкова і в постійній координації

з військовими та керівництвом держави створювали нові угруповання сил

оборони, будували укріплення і блокпости, налагоджували логістику та

забезпечення в умовах бойових дій.

Але це далеко не все. Необхідно було не допустити паніки серед населення,

організувати роботу в умовах бойових дій комунальних служб міст і сіл області,

забезпечення людей продуктами та товарами першої необхідності. Буквально в

перші години війни ворог почав обстрілювати житлові райони Харкова та інших

населених пунктів області, тож одразу постало питання організації евакуації

мирного населення з небезпечних районів, передусім жінок та дітей.

Усе це потребувало дуже високого рівня координації між органами влади,

військовими, комунальними службами, правоохоронцями, волонтерами тощо,

необхідно було ухвалювати оперативні, але виважені рішення. В перші дні

вторгнення всі працювали фактично в цілодобовому режимі. І я вдячний усім, хто

в ці важкі хвилини не розгубився, залишився на своїх робочих місцях та, попри всі

ризики, працював для людей.

– Особисто для вас який день війни був найважчим або переломним?

– Кожний день від початку вторгнення є непростим, і кожний може виявитися

переломним. Особисто в мене з перших хвилин ані на секунду не виникало

сумнівів, що ми вистоїмо. Навіть тоді, коли ми спільно з Нацполіцією

опрацьовували сценарій вуличних боїв у Харкові та отримували для цього зброю.

Річ у тому, що в перші дні повномасштабної війни в Харкові було доволі багато

ворожих ДРГ, частина з них були заведена в місто ще до початку російського

повномасштабного наступу. Вони мали схованки зі зброєю і чекали команду від

своїх кураторів з москви розпочинати свої злочинні дії у місті.



Втім, особисто стріляти у ворога мені не довелося, адже Нацполіція та військові

доволі швидко та ефективно нейтралізували у місті ворожу агентуру. За кілька

тижнів Харків був майже повністю очищений.

Що ж стосується переломного моменту, то для багатьох таким стало 27 лютого.

Тоді в Харків прорвалася невелика група російських спецпризначенців – трохи

понад 20 людей на бронеавтомобілях «Тигр». Вони захопили будівлю середньої

школи та зайняли там оборону та вочевидь розраховували дочекатися підходу

основних сил. Але дуже швидко всі вони були знищені. Тільки кільком з них

удалося потрапити в полон, решта загинула.

Уже тоді, я гадаю, і самі окупанти, і більшість мешканців Харківщини остаточно

переконалися – битву за Харків росія програла. Шансів захопити таке велике

місто тими силами і засобами, які мали загарбники, та за умови того захисту, який

ми організували, в них не було жодних.

Хочу окремо відзначити наших військових, які, ліквідовуючи російських

спецпризначенців прямо в місті, діяли максимально професійно та з ювелірною

точністю. Адже поруч були мирні люди, яких не можна було наражати на

небезпеку.

Водночас росіяни з першого дня свідомо і цілеспрямовано гатили по цивільних

будинках, що призводило до жертв серед мирного населення.

Але ми уже в травні відтіснили окупантів від Харкова, а у вересні звільнили

більшу частину області. Зараз під окупацією залишається 29 населених пунктів

області, що складає 1,8 % від загальної чисельності. Але і звідти ми обов’язково

виженемо ворога.

За кількістю ФОП Харківщина на 2-му місці

– До області останнім часом повертаються все більше людей, а яка

ситуація з бізнесом?

– З початку повномасштабного вторгнення рф в Україну Харківська область

потрапила в зону бойових дій.

Зважаючи на це, майже вся промисловість області зазнала критичного падіння

обсягів виробництва. У перші місяці війни понад 80 % підприємств були змушені

призупиняти виробництво, тисячі людей втратили робочі місця.



Починаючи з вересня 2022 року, щомісячно спостерігається поступове зростання

виробництва та уповільнення темпів падіння промислового виробництва. За

попередніми оцінками, за підсумками 2022 року прогнозне падіння складає

майже 40 %.

Але, попри це, економіка та бізнес області шукають нові можливості для розвитку

в екстремальних умовах.

За кількістю ФОП область зберегла 2-ге місце серед регіонів України.

За даними Держстату України, станом на 1 листопада 2022 року в області

нараховувалося 38 133 активні підприємства. В основному це підприємства

агропромислового комплексу, діяльності у сфері ІТ, оптової та роздрібної торгівлі,

житлово-комунального господарства; серед галузей промисловості – переважно

підприємства харчової промисловості.

Попри проведення активних бойових дій, бізнес Харківщини продовжує сумлінно

сплачувати податки. Так, за 2022 рік суб’єктами господарювання до бюджетів усіх

рівнів області перераховано 57,3 млрд грн податків і зборів. До Держбюджету

надійшло майже 35,3 млрд грн. Решта надходжень, майже 22 млрд грн, це

податки і збори, що надійшли до місцевих бюджетів.

Деокупація територій Харківської області впливає на позитивну динаміку

поступового відновлення економіки області. І насамперед спостерігається

економічна активність малого бізнесу.

– Які наразі критичні потреби в регіоні? Що Харківська область

потребує найбільше?

– Головна критична потреба Харківщини на сьогодні лежить у площині безпеки,

адже ворог весь час від початку повномасштабного вторгнення обстрілює все,

куди може дотягнутися. Наразі найбільше потерпають від обстрілів населені

пункти, що розташовані недалеко від лінії зіткнення та кордону з рф. Буквально

щодня ворог веде вогонь з артилерії, мінометів, танків та іншого озброєння по

містах Куп’янськ та Вовчанськ, селищу Дворічна та інших населених пунктах. Під

ударом переважно житлові будинки, об’єкти соціальної та критичної

інфраструктури. Ми докладаємо великих зусиль, щоб організовано евакуювати з

найбільш небезпечних районів усіх, хто має таке бажання. Людям, які

евакуюються, ми надаємо всю можливу допомогу, зокрема забезпечуємо

тимчасовим житлом.



Ще одна велика проблема – це заміновані та засмічені вибухонебезпечними

предметами території в деокупованих громадах. Ми постійно інформуємо

населення щодо мінної небезпеки в області, але, на жаль, періодично цивільні

люди все одно підриваються та отримують важкі травми.

Роботи з розмінування тривають з вересня минулого року в майже цілодобовому

режимі. Втім, поки ми можемо розміновувати тільки основні дороги, під’їзди до

об’єктів критичної інфраструктури. Поля, ліси та лісосмуги, узбіччя доріг ще не

розміновані. Тому всім мешканцям Харківщини необхідно бути максимально

уважними.

Крім того, на Харківщині, як і в багатьох інших регіонах України, зараз є проблема

з критичною інфраструктурою, по якій ворог цілеспрямовано завдає ракетних

ударів. Дякую нашим енергетикам, які постійно, часто ризикуючи власним

життям, працюють над ліквідацією наслідків таких обстрілів. Завдяки їхній роботі

ми доволі швидко відновлюємо нашу енергетичну інфраструктуру після ракетних

ударів та забезпечуємо стабільну роботу.

Ми зі свого боку докладаємо чималих зусиль, аби люди мали доступ до тепла,

електроенергії та зв’язку в разі довготривалих відключень світла. Для цього в

області облаштовано понад 360 Пунктів Незламності, які працюють цілодобово.

Ми продовжуємо працювати над облаштуванням цих Пунктів додатковим

обладнанням та над створенням нових.

У цьому нам дуже допомагають наші міжнародні партнери. Так, нещодавно ми

отримали нові генератори від Іспанії та Франції, активно співпрацюємо з

гуманітарними місіями ООН, Червоним Хрестом та іншими благодійними

організаціями. Дякую всім нашим партнерам за ту допомогу, яку отримує

Харківщина. Вона є надзвичайно важливою для нас.

Відбудова регіону

– Чи є вже першочерговий план відновлення Харківської області? Що

відновлюють зараз, а що будуть після війни?

– Буквально на днях на нараді з Прем’єр-міністром України було презентовано

план відновлення, зокрема і Харківської області та Харкова. Цей план включає

відбудову житлової та соціальної інфраструктури – зруйнованих будинків,

лікарень, поліклінік, закладів освіти. Все це дуже сильно постраждало від



обстрілів росіян. Загалом пошкоджено щонайменше 18 тисяч об’єктів, і цей

список, на жаль, усе ще зростає, адже війна та російські обстріли Харківщини

тривають.

Звісно, одразу відбудувати усе зруйноване ми не зможемо, тим більше поки війна

триває. Але ми намагаємося максимально швидко відбудовувати ті об’єкти, де

масштаб руйнувань незначний та потреба в яких є надзвичайно високою. Тож ми

майже одразу ремонтуємо житлові будинки, де внаслідок вибухів пошкоджені

вікна, двері та дахи, але самі будівлі встояли й не отримали серйозних руйнувань.

Також уже зараз відновлюємо лікарні та заклади освіти. Так, у січні запрацювала

відбудована багатопрофільна лікарня в Балаклії, тривають роботи з відновлення

Харківської обласної травматологічної лікарні, завдяки допомозі Першої леді

України та міжнародних партнерів плануємо відновлювати лікарню в Ізюмі, яка

зазнала дуже серйозних руйнувань тощо.

Так само є план відновлення закладів освіти області. Зараз тривають роботи з

підготовки проєктно-кошторисної документації для відбудови 104 шкіл області в

рамках відповідної програми Єврокомісії, Офісу Президента та Уряду України.

Власне робота над відновленням того, що можна відновити уже зараз, та над

плануванням великої відбудови, яка буде здійснена уже після Перемоги, триває

постійно.

– Що плануєте зробити відразу після Перемоги?

 – Руйнування і збитки внаслідок дій російських окупантів величезні. Це десятки

мільярдів доларів. Отже, після Перемоги на нас чекає величезний фронт робіт з

відновлення області. Тим більше, що нам потрібно буде не лише відновити все

зруйноване, а й зробити Харківщину ще більш комфортною, ніж до війни.

Нагадаємо, що міністр енергетики обговорював на Харківщині збільшення

електрогенерації, а енергетики повернули світло 115 тисячам абонентів на

звільнених територіях.

Також нагадаємо, що начальник ХОВА прокоментував можливий наступ на

Харківщину.

Головні новини Харківська область читайте у нас на сайті.
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